

创办农业合作社 脱贫致富引路人

——记曹县人大常委会委员、强勤种植专业合作社理事长郝洪勤

“这个棚里是丰产一号,还有20多天就可以采摘了,那个棚里是雪里红,那个是阳光玫瑰。”6月13日,记者到曹县强勤种植专业合作社采访时,曹县人大常委会委员、合作社理事长郝洪勤指着几个葡萄大棚向记者介绍。

出生于1976年的郝洪勤,是位地地道道的农村姑娘。她曾从事个体经营十多年,收入颇丰,算是当地有名的年轻老板。“看见家乡的父老乡亲有的家庭困难时,心里有一种说不出的压力,一人富了不算富,大家富了才是富。”郝洪勤说。

不是人人都会做生意,但是乡亲们都会种地。于是郝洪勤决心放弃经营红火的生意,回家搞农业种植来带动大家脱贫致富,但这个决定却遭到了全家人的反对。

已经下定决心的郝洪勤就一边做着生意,一边独自考察学习。她背着家人,在朋友那里悄悄试种了一棚葡萄,来回奔波于葡萄大棚和门市之间。农业知识匮乏的她一边向有经验的老师请教,一边自己摸索经验。

试种的葡萄成熟了,郝洪勤采摘了一部分带回家让婆婆尝尝,婆婆连说真甜,

得很贵吧,又花钱了。郝洪勤笑了,将悄悄种植葡萄的事告诉了婆婆。最终,她的想法得到了家人的支持。

说干就干,郝洪勤的生意彻底不做了,带着攒下的积蓄,开启了职业农民之路。在前期试种了几个大棚的基础上,2014年7月,郝洪勤的曹县强勤种植专业合作社正式成立。在不断的学习中,郝洪勤认识到开拓销售渠道、塑造品牌的重要性,她注册了商标“姊妹庄园”,形成了集种植、销售、技术指导为一体的高产高效设施农业。

“目前我这里已投资390多万元,种植富硒葡萄53亩,建设大棚16座,其中四季棚15座,冬暖棚1座。”在她的带动和帮助下,李楼寨村葡萄种植如雨后春笋般迅速发展起来。曹县强勤种植专业合作社成为全县扶贫就业示范点,有社员114人,发展了5个葡萄种植基地,带动13个村190户贫困户脱贫。

在郝洪勤的大棚里打工的,都是周边的村民,以贫困户为主。因每个家庭情况不同,上班时间不能统一,郝洪勤就以钟点工的方法让他们到园区干活,不仅能照顾家还有了工资。

“我原来一直在家没有工作,现在在洪勤这里打工,一天能领到六七十元呢。”村民吕自容一边给葡萄藤打叉,一边对记者说。

郝洪勤以承包制带动贫困户种植脱贫,她向贫困户发放果苗、培训以及技术指导,帮助贫困户完善设施,现有60余户自己独立种植、销售、管理,带动更多的贫困户脱贫。

贫困户李冬梅丈夫在2011年意外身亡,两个年幼的儿子需要抚养,李冬梅自己还患有疾病。郝洪勤一直帮扶李冬梅两个儿子的衣食住行,每人每月100元钱,郝洪勤的大棚建起来以后,她又给李冬梅安排了工作。

“以前干生意干得不错,现在种地,不觉得苦吗?为什么还会这么坚持?”面对记者的提问,郝洪勤拿起了手机。“你看看李冬梅以前的照片,再看看现在的她。”记者看到,几年前的李冬梅因家庭贫困,生活压力大,头发白了许多,

整个人黑瘦,面容憔悴。而现在的李冬梅,在郝洪勤这里打工后,整个人变化很大,精神了、穿衣也讲究了,照片上正在干活的她满面笑容。

“看到自己做的事真正帮助到了一些人,让他们生活一点点变好,很是欣慰,这就是我坚持的原因。”郝洪勤说。

如今的郝洪勤,说起葡萄的种植,俨然一位农业专家。从普通农家女到女老板,再到种植专业合作社负责人,郝洪勤在自身实现华丽转身的同时,还惠及了众多父老乡亲。曹县强勤种植专业合作社目前已被评为市级示范社。郝洪勤荣获“菏泽市巾帼创业之星称号、第三届乡村之星,山东省乡村旅游创业之星”等一系列荣誉。

记者 张慧

庆祝新中国成立70周年

后来居上 代表先行



知名医学专家组来我市授课

本报讯(记者 马琳)6月22日,菏泽市第三届中西医结合血液病学习班在市中医院举办,山东中医药大学附属医院血液病科的徐瑞荣、孔凡盛、周延峰、崔兴、王琰、王敬毅等多名知名专家应邀前来授课。

徐瑞荣等知名专家先后进行了精彩的学术讲座,他们结合病案分析,阐述了《中西医结合治疗血液病特色与优势》《重型再障异基因造血干细胞移植》《骨髓增生异常综合征中西医结合治疗》《自体移植治疗骨髓瘤、淋巴瘤》《染色体分析在血液病中应用》等专业技术,他们掌握的最前沿的先进医疗技术让我市的学员受益匪浅,促进了我市血液病诊疗技术进一步提升。据了解,市中医院2011年建立血液科,在张子彦博士的带领下,我市的血液病患者得到了高品质的规范诊治,该科与天津血液病研究所建立了长期的合作关系,我市的血液病患者在家门口检查,就能得到天津血液病研究所的检查结果,在能报销医疗费用的同时,患者还节省了很多外出求医的费用。



彩虹西瓜“甜蜜”上市

日前,牡丹区小留镇中庄村的29亩彩虹西瓜相继成熟,种植户看着吊满棚的彩虹西瓜,喜悦之情溢于言表。据悉,“彩虹西瓜”个头较小,一个瓜在1到3斤左右,需要搭架种植,成熟切开后果瓤成黄色。中庄村在该镇政府的支持下通过发展彩虹西瓜特色种植,已辐射带动周边十余名村民和贫困户脱贫致富。

记者 李若生 摄

中暑是高温影响下的体温调节功能紊乱,常因烈日暴晒或在高温环境下重体力劳动所致。

(1)中暑的分类

①先兆中暑。为中暑中最轻的一种。表现为在高温条件下劳动或停留一定时间后,出现头晕、头痛、大量出汗、口渴、乏力、注意力不集中等症状,此时的体温可正常或稍高。

②轻度中暑。往往因先兆中暑未得到及时救治发展而来,除有先兆中暑的症状外,还可同时出现体温升高(通常>38℃),面色潮红,皮肤灼热;比较严重的

用50%酒精、白酒、冰水或冷水进行全身擦浴,然后用扇子或电扇吹风,加速散热。有条件的也可用降温毯给予降温。但不要快速降低患者体温,当体温降至38℃以下时,要停止一切冷敷等强降温措施。

③补水。患者仍有意识时,可给一些清凉饮料,在补充水分时,可加入少量盐或小苏打水。但千万不可急于补充大量水分,否则,会引起呕吐、腹痛、恶心等症状。

④促醒。病人若已失去知觉,可指掐人中、合谷等穴,使其苏醒。若呼吸停止,

应立即实施人工呼吸。

⑤转送。对于重症中暑病人,必须立即送医院诊治。搬运病人时,应用担架运送,不可使患者步行,同时运送途中要注意,尽可能的用冰袋敷于病人额头、枕后、胸口、肘窝及大腿根部,积极进行物理降温,以保护大脑、心肺等重要脏器。



●7月25日,填报文理类本科普通批、春季高考本科第一次征集志愿,填报艺术类本科A段、体育类本科第二次征集志愿,填报文理类专科(高职)提前批、民航飞行技术专业志愿。

●未列入本科提前批的文理类本科高校及专业,录取时间为7月18日—8月1日。

据《大众日报》消息 记者从省教育厅获悉,根据省教育厅发布的《山东省2019年普通高校招生录取工作意见》,6月28日开始填报高校部分批次类别招生的首次志愿。填报志愿时间具体安排如下:

6月28日,填报文理类、艺术类、体育类本科提前批首次志愿,填报春季高考技能拔尖人才首次志愿,填报高水平运动员志愿、民航飞行技术专业志愿。

7月5日—6日,填报自主招生批(含高校专项计划)志愿,填报文理类本科普通批(含地方农村专项计划)、艺术类本科批(含A段和B段)、体育类本科、春季高考本科首次志愿。

7月12日,填报文理类、艺术类、体育类本科提前批征集志愿,填报春季高考技能拔尖人才征集志愿,填报民航飞行技术专业征集志愿。

7月21日,填报艺术类本科A段、体

育类本科第一次征集志愿。

7月25日,填报文理类本科普通批、春季高考本科第一次征集志愿,填报艺术类本科A段、体育类本科第二次征集志愿,填报文理类专科(高职)提前批、民航飞行技术专业志愿。

7月30日,填报文理类本科普通批、春季高考本科第二次征集志愿,填报艺术类本科B段征集志愿,填报高职院校专项计划志愿,填报文理类、艺术类、体育类、春季高考专科(高职)普通批首次志愿。

8月11日,填报文理类、艺术类、体育类、春季高考专科(高职)普通批征集志愿。

另悉,今年我省高考录取分5个批次进行,依次为本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科(高职)提前批、专科(高职)普通批。7月2日开始,8月14日结束。具体如下:

◆6月28日起开始首次志愿填报 ◆录取工作7月2日开始,8月14日结束

本科提前批: 包括教育部实施的重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划(以下简称高校专项计划)和自主招生(含高水平艺术团)的高校及专业。高校专项计划录取时间:7月16日。自主招生(含高水平艺术团)录取时间:7月17日。

本科普通批: 未列入本科提前批的文理类本科高校及专业。录取时间:7月18日—8月1日。未列入本科提前批的艺术类本科高校及专业。本科批A段,包括除本科提前批和统考类别(即美术类、文学编导类)使用校考成绩的高校相关专业之外的所有高校及专业,录取时间:7月14日—27

曹升灵约谈牡丹区政府相关负责人

本报讯(记者 周天宇)6月24日下午,根据市委市政府主要领导安排,副市长曹升灵对牡丹区政府相关负责人进行约谈,要求牡丹区立即开展攻坚,采取超常措施,全面管控好建筑领域扬尘污染问题,以确保我市大气污染防治任务目标完成。

曹升灵表示,打好PM10攻坚战是市委、市政府确定的2019年重点工作之一。6月23日国控市气象局监测站点却出现扬尘污染治理不力,致使PM10浓度严重超标。对此,市政府已责成牡丹区立即组织相关部门开展攻坚行动,对影响空气质量,特别是PM10浓度严重

超标的进行认真分析,制定整改方案上报市政府,要对工作不力、履职不到位的单位和个人进行约谈、问责。要加强建设领域扬尘污染管控,全面开展施工扬尘治理,严肃查处相关违法违规行为,有效解决房屋建筑、市政基础设施及建筑物拆除工地施工扬尘突出问题,对未落实整改规定的从严处罚,公开曝光并计入诚信档案,情节严重的责令停工,直至清除出我市建筑市场,坚决遏制各类建筑拆迁工地扬尘污染。同时全面实行“机械化清扫+全天候保洁”道路保洁模式,最大限度降低道路扬尘负荷,确保道路保持整洁、不起尘。

市政协机关开展主题党日活动

本报讯(记者 王浩)为迎接“七一”建党节,进一步深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,按照市政协机关主题党日活动计划,6月21日,政协副主席、党组副书记付守明带领30名机关干部赴兰考县焦裕禄纪念馆、“焦桐”、黄河湾等红色教育基地开展党性教育活动,认真学习焦裕禄先进事迹,切身感悟焦裕禄精神,深刻感受焦裕禄不忘初心、牢记使命、甘于奉献、敢于担当的优秀品质。

当天,大家怀着崇敬和缅怀的心情,向焦裕禄墓敬献花圈并鞠躬。面对鲜红的党旗,全体党员重温了入党誓词。焦裕禄同志纪念馆内一张张珍

贵的历史图片、实物陈列,让大家了解到焦裕禄书记当年心系群众、访贫问苦、带领群众同自然灾害作斗争的先进事迹,深刻感受到焦裕禄书记为民务实清廉的优良作风。在焦桐广场,大家瞻仰“焦桐”,汲取焦裕禄精神力量。最后,大家来到黄河湾,感受焦裕禄治理黄河、造福人民的感人事迹。

通过这次党性教育活动,市政协机关干部纷纷表示,要深入学习焦裕禄精神,以焦裕禄精神为指引,在今后的工作要自觉对照焦裕禄精神找差距、查不足,以焦裕禄同志为榜样,不断完善自我,为政协事业发光发热。

郓城县扫黑除恶专项斗争初战告捷

本报讯(记者 郑华伟)6月20日下午,记者从郓城县召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉,扫黑除恶专项斗争开展以来,郓城县按照中央和省市委的统一部署,在扫黑除恶专项斗争中切实提高政治站位,增强“四个意识”、统一思想和行动,坚持做到科学谋划、精心组织,扎实推进,取得了初步成效。

截至目前,全县已成功破获涉黑恶类犯罪案件106起;打掉黑社会性质组织案件1个,恶势力犯罪集团5个、团伙33个,刑事拘留涉黑恶犯罪嫌疑人208人,逮捕157人,查处涉案资产4000余万元,受理审查起诉涉黑涉恶案件11案47人,提起公诉9案40人,公开宣判3案26人。查处涉黑涉恶腐

败和保护伞26起,36人;立案16起,给予党纪政纪处分11起13人,其中涉恶保护伞问题3起6人。对工作不力的3个党组织予以通报,1名责任人予以问责。有力打击了黑恶势力犯罪的嚣张气焰,切实提升了人民群众的安全感、幸福感和满意度。

下一步,郓城县将持续加大高压打击力度,重拳出击,打狠打准、打深打透,尽快攻克一批难啃之案,侦破一批大案要案,深挖一批潜伏之徒,坚决摧毁黑恶势力背后的“关系网”“利益链”和“保护伞”,突出打击即时发生、特别是发生在群众身边的各类霸痞违法犯罪行为,以更加丰硕的战果回应群众关切,全力确保社会大局持续和谐稳定。

警示教育全覆盖 确保干部“都挺好”

“吃个饭、喝个酒、操办个红白喜事,这些事虽然不起眼,但如果不注意的话也是违反纪律的。作为基层党员干部,我们一定要引以为戒,坚决不做违法乱纪的事!”日前,曹县普连集镇一名村党支部书记在参加镇廉政警示教育大会现场交流时深有感触地说道。

近期,曹县各乡镇(街道)纪(工)委相继组织辖区干部职工和行政村“两

委”委员,通过召开专题会议,学习研讨中央纪委和省、市、县纪委关于违反中央八项规定精神的典型案例,逐一深入剖析,现场进行交流,充分发挥典型案例的警示教育作用,强化广大党员干部廉洁自律意识。目前,该县27个乡镇(街道)已开展廉政警示教育大会2批54场次,受教育基层党员干部达1420余人次。

通讯员 高国庆 记者 臧宾

普通高校招录工作时间安排确定

◆6月28日起开始首次志愿填报 ◆录取工作7月2日开始,8月14日结束

中暑时如何急救?

可出现呼吸急促,皮肤湿冷,恶心、呕吐,脉搏细弱而快,血压下降等呼吸、循环衰竭症状。

③重症中暑。中暑中最严重的一种。多见于年老、体弱者,往往以突然晕厥或昏迷起病,出汗停止可为其前驱症状。患者昏迷,体温常在40℃以上,皮肤干燥、灼热,呼吸快,脉搏>140次/分。这类病人治疗效果很大程度上取决于抢救是否及时。因此,一旦发生中暑,应尽量将病人体温降至正常或接近正常。

(2)急救措施

①搬移。迅速将患者抬到通风、阴凉、干爽的地方,使其平卧并解开衣扣,松开或脱去衣服,如衣服被汗水湿透应更换衣服。

②降温。患者头部可捂上冷毛巾,可

